

1 **Protokoll der Fachschaftssitzung vom 29.06 2020**

2 Anwesenheit: Alle außer Lotte und Oskar

3 Protokollant\*in: Simona

4 Gäste: /

5 Beginn: 18:04

6 Ende: 19:20

7

8

9 **TOP I - Bericht von Luca**

10 Die AStA Vorsitzende tritt zurück. Nächste Woche findet die LaFaTa statt. Luca wird seinen Posten  
11 in der Landesfachschaft ablegen. Das Projekt der digitalen Klausuren im Rechtswissenschaftlichen  
12 Studiengängen soll finanziell gefördert werden. Heute gab es eine Vorbesprechung zur  
13 Fachbereichssitzung, aus der hervorging, dass ab der Klausurenphase das Gebäude des Juridicums  
14 wieder geöffnet werden soll. Die UniRep Ferienkurse werden in Präsenz stattfinden.

15

16 **TOP 2 - Stand Klausurenleihe**

17 Carl hat die Professoren erneut kontaktiert, die meisten haben nicht geantwortet. Das Projekt ist  
18 soweit abgeschlossen, die Klausuren aus der Dropbox sind online. Eine Tabelle mit dem Bestand an  
19 Klausuren ist bei Slack zu finden.

20 Luca spricht die Möglichkeit an, das Fachschaftsbüro für eine Klausurenleihe zu öffnen. Dafür gäbe  
21 es verschiedene Optionen, entweder eine Öffnung ab sofort mit einer Sondergenehmigung des  
22 Rektorats oder eine Öffnung ab dem 17. Juli, wenn auch die Gebäude wieder öffnen, oder eine  
23 Kooperation mit dem RWS I. Timo fügt die Option einer Kooperation mit der ULB hinzu und  
24 argumentiert, dass eine Genehmigung vom Rektorat zu lange dauern würde.

25 Luca antwortet, dass es in der ULB keine Platzkapazitäten für eine Klausurenleihe gibt. Kira schlägt  
26 vor, einfach ein Sicherheitskonzept zu erarbeiten, dieses dem Rektorat vorzulegen, wenn das nicht  
27 klappt das Rektorat zu fragen und im Zweifel ab dem 17. Juli zu öffnen.

28 Carl wirft ein, dass eine Öffnung ab dem 17. Juli sich nicht lohnt, da viele Klausuren dann schon  
29 durch sind. Jakob sagt, dass eine Öffnung für die Studenten zwar gut wäre, für uns aber sehr viel  
30 Arbeit bedeuten würde. Timo spricht das Problem eines geeigneten Konzepts an, welches mit der  
31 Flut an Anmeldung klarkommen müsste. Er zweifelt das Aufwand – Nutzen Verhältnis an.

32 Luca argumentiert, dass sich die Fachschaft seit Wochen für eine Öffnung der Bibliotheken einsetzt  
33 und sich nun schlecht gegen eine Öffnung des eigenen Büros aussprechen kann. Kira findet es  
34 schwierig, wenn wir es gar nicht erst versuchen. Als neue Idee wird eine Art Tauschbörse für  
35 Klausuren vorgeschlagen, in der sich die Studierenden privat die Klausuren gegenseitig zuschicken

36 können. Die Idee wird allgemein begrüßt, Kira wird auf Facebook eine geschlossene Gruppe  
37 erstellen.

38

### 39 **TOP 3 - Website**

40 Simona informiert die anderen Fachschaftsräte über die Fortschritte der Website. Am Wochenende  
41 wird sie sich mit Timo treffen, um die Website einmal durchzugehen und zu schauen, was alles noch  
42 geändert werden muss.

43

### 44 **TOP 4 – Bericht Taskforce O - Gruppe**

45 Tomma erzählt vom letzten Treffen der Gruppe und informiert von den Fortschritten der Planung. Es  
46 wird diskutiert, wie die Erstsemester aus dem Sommersemester in die O-Woche integriert werden  
47 sollen, da sich möglicherweise die Vorlesungen mit den Veranstaltungen überschneiden. Luca merkt  
48 an, dass Detaildiskussionen erstmal verschoben werden können, bis genauer Informationen bezüglich  
49 der O-Woche bekannt sind.

50

### 51 **TOP 5 - Kiras Reisekosten**

52 Kiras Bahncard erster Klasse wird erstattet werden, bezüglich der 400€ Spende wird innerhalb des  
53 BRFs nachgeprüft werden, inwieweit diese für Reisen schon verbraucht wurden.

54

### 55 **TOP 6 - Sonstiges**

56 Die Redbull Werbung wird vom Fachschaftsrat abgelehnt.

57 Simona wird die Information über die Klausurenleihe online auf der Website veröffentlichen.

58 Kira informiert darüber, dass die Ansprechpartnertagung auf November verschoben wurde und dass  
59 die nächste BuFaTa vermutlich Ende Mai stattfinden wird.

60 Tomma fragt ob für nächstes Semester ein Schnupperstudium angepeilt wird. Luca antwortet, dass  
61 auf jeden Fall die Planung gestartet werden sollte.

62 Carl informiert die anderen Fachschaftsräte darüber, dass er die nächsten zwei Wochen im Urlaub ist.